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2021年度 1年前期終了時学修成果アンケート結果報告 

 

2021年 11月 

審議会 

教学部委員会 

 

 1 年前期終了時の学修成果を把握するために，9 月の後期ガイダンス時に全学 1 年生を対象にアン

ケート調査をオンラインで実施した。ここではその結果を報告する。アンケート回答者は，149 名

（55.8%）と昨年度より 6.4ポイント低下した。ガイダンスを対面で実施できず，学生に自宅等で回答

を求めたことが影響していると考えられる。回答者のうち 2 名は所属学科不明のため，下記の集計か

ら除外した。 

 

１．アンケート概要 

(1) 学修成果アンケート 

 アンケート調査では，以下の 11 の能力に関して，学生自身が 3 年前期終了時点でどの程度身につ

いたと考えるか，ということを尋ねた。 

①人の話の内容を正しく理解し，ノートにまとめる力 

②文章を読んで要点を把握する力 

③図書館等を使って，必要な資料を収集する力 

④指定された形式に従ってレポート等の文章を作成する力 

⑤レジュメ等を使って，聞いている人が理解しやすい発表をする力 

⑥人間の文化や社会，および自然に関する幅広い知識・理解 

⑦ICT能力（パソコン等を用いて，情報を収集・分析する力） 

⑧コミュニケーション能力（意思疎通，協調性，自己表現能力） 

⑨外国語の力，およびグローバルな視野 

⑩物事を論理的に考える力 

⑪社会への奉仕の精神，および人を思いやる心 

 

 ①～⑤は「大学基礎」の到達目標に対応しており、同時に、①②④は社会人基礎力としての「読み

書き」能力を養成する「キャリア能力基礎」の到達目標とも関連している。⑥⑨⑪は、共通教育科目

のディプロマ・ポリシーに対応する能力であり、 ⑥は教養科目に、 ⑨は外国語科目、教養科目に、 
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⑪ はとりわけ 人間教育科目に深く関連する能力である。 また、 ⑥⑧⑩⑪は 3 月に実施している卒

業生学修 成果アンケートと同じ設問となっている。 

回答選択肢は、「とても身についた」「ある程度身についた」「どちらとも言えない」「あまり身につ

かなかった」「まったく身につかなかった」の 5つとした。なお、学生各人の学修成果を把握するため、

記名式（学籍番号記入式）としている。 

 

(2) 活動時間調査 

学修成果アンケートに加えて，活動時間についてのアンケート調査も行った。「授業に関連する学習」

「授業と関連しない自主的な学習・読書」「アルバイト」「クラブ・サークル活動」それぞれについて，

前期の授業期間中に，1 週間当たり何時間程度行ったか，ということを尋ねた。選択肢は，「0 時間」

「1時間未満」「1－5時間」「6－10時間」「11－15時間」「16時間以上」の６つとした。 

 

２．学修成果アンケート調査結果 

２－１．全学 

1年前期終了時で「身についた」という評価が高かった能力は，⑧「ICT能力」 (5点満点で 3.82)，

⑪「奉仕の精神」(3.78)，②「文章を把握する力」(3.73)，④「文章を作成する力」(3.71)であった。逆

に評価が低かったのは，③「必要な資料を収集する力」(2.87)，⑨「外国語の力」(3.24)，⑤「発表す

る力」(3.29)であった。低評価項目は昨年度，一昨年度と項目であり，本学教学面での継続的な課題と

なっている。しかし，低評価項目を含むすべての項目で昨年度より得点が上昇している。全面遠隔化

を実施した昨年度とは異なり，今年度は対面授業との併用したことが影響したと考えられる。 

 

２－２．学科別 

学科別に見てみると平均的に評価が最も高かったのは心理臨床・子ども学科(3.69)であり，続いて健

康栄養学科(3.64)，国際交流学科(3.60)であった。学科別，項目別に見て評価が高かったのは，健康栄

養学科の「ICT能力」(4.25)と「奉仕の精神」(4.00)，心理臨床・子ども学科の「奉仕の精神」(4.19)と

「文章を把握する力」(4.00)，スポーツ健康学科の「ICT能力」(4.00)であった。 

評価が低かったのは，医療工学科(3.12)とトータルビューティ学科(3.28)であった。 

 

３．活動時間調査 

 1週間当たりの授業関連学習時間は，全学で，「0時間」が 2.7%（昨年 5.8%，一昨年 5.4%），「1時

間未満」が 26.5%（昨年 24.3%，一昨年 24.6%），「1-5時間」が 49.0%（昨年 45.2%，一昨年 42.6%），
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「6-10 時間」が 15.0%（昨年 14.1%，一昨年 18.6%），「11-15 時間」が 3.4%（昨年 8.7%，一昨年

4.0%），「16時間以上」が 3.4%（昨年 1.5%，一昨年 4.5%）であった。昨年度に比べ 1～10時間程度

の勉強量である学生が増加傾向にあった。 

 学科別に見てみると，学習時間が少ない学生の比率が高い学科はスポーツ健康学科あり，「０時間」

と「１時間未満」の合計が 42.9%であった。一方，6時間以上の学修時間が多いのは国際交流学科 50.0％

であった。 

 アルバイトに関しては，週 16時間以上のアルバイトを行っている学生は，11.6%（昨年 16.5%，一

昨年 19.7%）と昨年度より減少した。学科別では「16時間以上」の学生が多いのはトータルビューテ

ィ学科(31.3%)であり，過去 2年間と同じ結果であった。 

 クラブ活動に関しては，週 16時間以上の活動を行っている学生は 3.4%（昨年度 11.2%，一昨年度

9.5%）であり，昨年度から大幅に低下した。学科別にはスポーツ健康学科が 14.3%（昨年度 28.2%，

一昨年度 33.8%）と最も高かったが，やはり低下傾向にある。コロナ禍でのサークル活動自粛の影響

とみられる。 
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学修成果アンケート調査 
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アート・デザイン学科 3.81 3.74 2.89 3.41 3.15 3.70 3.81 3.37 3.44 3.59 3.74 3.52 

トータルビューティ学科 3.00 3.25 3.56 3.75 2.81 3.31 3.63 3.56 2.81 3.13 3.31 3.28 

国際交流学科 3.60 3.90 2.50 3.70 3.60 3.70 3.80 3.40 3.80 3.80 3.80 3.60 

心理臨床・子ども学科 3.84 4.00 2.84 3.97 3.23 3.71 3.94 3.84 3.26 3.74 4.19 3.69 

スポーツ健康学科 3.43 3.94 2.69 3.94 3.69 3.66 4.00 3.80 3.20 3.37 3.86 3.60 

医療工学科 3.15 3.30 2.45 3.30 3.30 3.10 3.35 3.10 2.85 3.05 3.35 3.12 

健康栄養学科 3.63 3.63 3.88 3.75 2.88 3.25 4.25 3.50 3.88 3.38 4.00 3.64 

全学 3.52 3.73 2.87 3.71 3.29 3.54 3.82 3.56 3.24 3.45 3.78 3.50 

 

※「とても身についた」：5点，「ある程度身についた」：4点，「どちらとも言えない」：3点，「あまり身につかなかった」：2点，「まったく身につかなかった」：1点で平均点を算出 
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学生活動時間調査 

 

【授業関連学習】       

学科 0時間 1時間未満 1-5時間 6-10時間 11-15時間 16時間以上 

アート・デザイン学科 3.7% 25.9% 44.4% 11.1% 7.4% 7.4% 

トータルビューティ学科 6.3% 31.3% 43.8% 18.8% 0.0% 0.0% 

国際交流学科 0.0% 10.0% 40.0% 30.0% 0.0% 20.0% 

心理臨床・子ども学科 0.0% 22.6% 54.8% 16.1% 6.5% 0.0% 

スポーツ健康学科 2.9% 40.0% 45.7% 8.6% 0.0% 2.9% 

医療工学科 0.0% 20.0% 55.0% 20.0% 5.0% 0.0% 

健康栄養学科 12.5% 12.5% 62.5% 12.5% 0.0% 0.0% 

全学 2.7% 26.5% 49.0% 15.0% 3.4% 3.4% 
 

      

【授業関連外学習】 

      

学科 0時間 1時間未満 1-5時間 6-10時間 11-15時間 16時間以上 

アート・デザイン学科 7.4% 33.3% 48.1% 7.4% 0.0% 3.7% 

トータルビューティ学科 31.3% 31.3% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 

国際交流学科 0.0% 40.0% 50.0% 0.0% 10.0% 0.0% 

心理臨床・子ども学科 6.5% 48.4% 38.7% 6.5% 0.0% 0.0% 

スポーツ健康学科 28.6% 45.7% 22.9% 2.9% 0.0% 0.0% 

医療工学科 10.0% 60.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 

健康栄養学科 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

全学 14.3% 46.9% 32.7% 4.8% 0.7% 0.7% 
 

      

【アルバイト】 

      

学科 0時間 1時間未満 1-5時間 6-10時間 11-15時間 16時間以上 

アート・デザイン学科 51.9% 0.0% 18.5% 11.1% 7.4% 11.1% 

トータルビューティ学科 50.0% 6.3% 0.0% 0.0% 12.5% 31.3% 

国際交流学科 30.0% 0.0% 20.0% 0.0% 30.0% 20.0% 

心理臨床・子ども学科 48.4% 0.0% 9.7% 19.4% 6.5% 16.1% 

スポーツ健康学科 74.3% 0.0% 11.4% 11.4% 0.0% 2.9% 

医療工学科 35.0% 0.0% 25.0% 25.0% 10.0% 5.0% 

健康栄養学科 62.5% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 

全学 53.1% 0.7% 14.3% 12.9% 7.5% 11.6% 
 

      

【クラブ活動】 

      

学科 0時間 1時間未満 1-5時間 6-10時間 11-15時間 16時間以上 

アート・デザイン学科 77.8% 3.7% 18.5% 0.0% 0.0% 0.0% 

トータルビューティ学科 87.5% 0.0% 0.0% 6.3% 6.3% 0.0% 

国際交流学科 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

心理臨床・子ども学科 96.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0% 

スポーツ健康学科 22.9% 2.9% 34.3% 17.1% 8.6% 14.3% 

医療工学科 95.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

健康栄養学科 50.0% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5% 0.0% 

全学 72.1% 2.0% 11.6% 5.4% 5.4% 3.4% 
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